Тема 3. Облік товарних операцій у роздрібній торгівлі

Практичне заняття проводиться шляхом вирішення завдань. За наслідками виконання завдань необхідно дати оцінку наведеним ситуаціям та обґрунтувати свої міркування в письмовій формі.
План

· Облік поступлення товарів і тари. Облік вибуття (реалізації) товарів оптовим покупцям та за готівку.

· Документальне оформлення товарних операцій. Звітність матеріально-відповідальних осіб.

· Інвентаризація товарів та відображення результатів інвентаризації

· Розрахунок торговельних націнок на товари реалізовані та на залишок нереалізованих товарів.

· Відображення в обліку товарних втрат.

· Синтетичний і аналітичний облік

2.
Усне опитування:
2.
Обговорення проблеми.
Література [1-18.21 -29, 31. 34, 35].
Задача 1
 Необхідно визначити собівартість вибулих за грудень запасів і собівартість запасів на кінець грудня, використовуючи метод середньозваженої собівартості.

Необхідно:

1. Визначити собівартість придбаних товарів.

2. Визначити торговельну націнку на реалізовані товари, собівартість реалізації та залишків товарів.

3. Розрахувати ТЗВ, що відноситься на собівартість реалізованих товарів та залишок товарів.

4. Скласти бухгалтерські проведення та вказати первинні документи.
5. Визначити фінансовий результат торгових операцій. 
Залишки товарів на початок місяця:

	№
	Показники
	Дт
	Кт
	Сума

	1
	товари на складах 
	281
	-
	10000,00

	2
	товари за ціною продажу
	282
	-
	75000,00

	3
	транспортно-заготівельні витрати
	289
	-
	850,00

	4
	торговельна націнка
	-
	285
	40000,00


1. Операції торгового підприємства:

	№
	Первинний документ
	Зміст операції
	Сума
	Дт
	Кт

	1.
	прибут.
накл.
	отримані товари від постачальника оприбутковані на склад 420000 грн., 

в т.ч ПДВ 70000  грн.
	350000
70000
	281
6442
	631
631

	2.
	накл. на повернення
	повернені товари постачальнику 3000 грн.,

в т.ч. ПДВ 500 грн.
	2500
500
	631
6442
	281
631

	3.
	
	нараховані витрати з доставки товарів 12600 грн., в т.ч. ПДА 2100 грн.
	10500

2100
	289

6442
	631
631

	4.
	акт вик.робіт
	передані товари у торговельну мережу 320000 грн.
	320000
	282
	281

	5.
	бух.довідка
	нарахована торговельна націнка 120%
	384000
	282
	285

	6.
	касовий звіт
	реалізовані товари покупцям через роздрібну мережу 

630000 грн.

в т.ч ПДВ 105000 грн.
	630000
105000
	301
702
	702
6432

	7.
	бух.довідка
	списана на витрати вартість реалізованих товарів
	630000
	902
	282

	8.
	касовий звіт
	повернені товари покупцями 12000 грн.

в т.ч. ПДВ 2000 грн.
	12000
-2000
	704
704
	301
6432

	9.
	прибутковий ордер
	оприбутковані повернені товари 
	-12000
	902
	282

	10.
	бух.довідка
	списана торговельна націнка по реалізованим товарам

списана сума ТЗВ по реалізованим товарам
	-336370
9004
	902
902
	285
289

	11.
	розрах.-плат.відом.
	нарахована заробітна плата:

продавцям  30000 грн.

адміністративного персоналу  15000 грн.
	30000
15000
	93
92
	661
661

	12.
	розрах.-плат.відом.
	нарахований ЕСВ 22% на ФОП:

продавців

адміністративного персоналу  
	6600
3300

	93
92
	651
651

	13.
	акт вик.робіт
	нарахована плата за оренду магазину 7500 грн., в т.ч. ПДВ 1250 грн.
	6250
1250
	93
6442
	631
631

	14.
	бух.довідка
	нарахована амортизація:

торговельного обладнання 1200 грн.

меблі в офісі 400 грн.
	1200
400
	93
92
	131
131

	15.
	акт вик.робіт
	нараховані витрати на рекламу 4500 грн., 

в т.ч. ПДВ 750 грн.
	3750
750
	93

6442
	631
631

	16.
	бух.довідка
	Віднесені на фінансовий результат доходи
	525000
10000
	702
791
	791
704

	17.
	бух.довідка
	Віднесені на фінансовий результат витрати
	
	791
791

791
	902
92

93


Розрахунок торгової націнки та ТЗВ на реалізований товар, фактичної собівартості товару
	№
	Показники
	Ціна продажу
	Торгова націнка
	ТЗВ 
	Собівартість товару
	Фактична собівартість

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	Залишок на початок місяця
	75000
	40000
	850
	35000
	35850

	2
	Придбання за місяць:
	704000
	384000
	10500
	320000
	330500

	3
	Реалізація за місяць:
	618000
	336370
	9004
	281630
	290634

	4
	Залишок на кінець місяця
	161000
	87630
	2346
	73370
	75716


Серед.% ТН реал.тов.= (40000+384000) : (75000+704000) *100%=54,4287%
ТН реал.тов. = 618000 * 54,4287% = 336370

Серед.% ТЗВ реал.тов. = (850+10500): (75000+704000)*100% = 1,457%

ТЗВ реал.тов.= 618000*1,457%=2346
